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200 χρόνια από την εύρεση της θαυματουργής 
εικόνας της Παναγίας της Τήνου
/ Επικαιρότητα / Ι.Μ. Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας και Μήλου

Πριν από ακριβώς 200 χρόνια, στις 30 Ιανουαρίου του 1823, 
ανευρέθη σε ένα χωράφι της Τήνου η θαυματουργή εικόνα της 
Παναγίας. Η εικόνα και ο ναός της Μεγαλόχαρης είναι σημείο 
αναφοράς για τον απανταχού Ελληνισμού.
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Σε αυτό το σημείο, στο κτήμα Δοξαρά, κτίστηκε ο μεγαλοπρεπής Ιερός Ναός της 
Ευαγγελιστρίας (Παναγία της Τήνου), ο οποίος έχει μετατραπεί σε κέντρο 
πανορθόδοξου προσκυνήματος. Χιλιάδες προσκυνητές απ’ όλο τον κόσμο 
καταφθάνουν κάθε χρόνο στο «νησί της Παναγίας», για να προσκυνήσουν την 
θαυματουργή εικόνα και για να ανάψουν ένα κεράκι στη χάρη της Υπεραγίας 
Θεοτόκου.
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Ήδη, το 1821, κατά την περίοδο έναρξης της Ελληνικής Επανάστασης, είχε 
εμφανιστεί η Παναγία στον ύπνο ενός γέροντα, του Μιχάλη Πολυζώη, και τον 
είχε προτρέψει να σκάψει στο αγρόκτημα του Αντώνη Δοξαρά για να βρει την 
εικόνα Της. Άμεσα ο γέροντας ανταποκρίθηκε στο θέλημα της Παναγίας, ωστόσο η 
εικόνα δεν βρέθηκε.

Μετά από ένα χρόνο, μια ταπεινή μοναχή, η μοναχή Πελαγία, είδε πολλές φορές 
στον ύπνο της την Παναγία, η οποία της ζήτησε να απευθυνθεί στους προκρίτους 
του νησιού για να τους πείσει να συνεχίσουν τις έρευνες.
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Οι έρευνες συνεχίστηκαν, ωστόσο αυτό το οποίο βρέθηκε ήταν τα ερείπια ενός 
παλαιού ναού, αφιερωμένου στον Άγιο Ιωάννη τον Πρόδρομο, και ένα ξεροπήγαδο. 
Μετά από κάποιο διάστημα στην Τήνο ξεκίνησε επιδημία πανώλης, με τους 
κατοίκους να ξεκινούν την ανέγερση της εκκλησίας στη Χάρη της Παναγίας στο 
κτήμα Δοξαρά.

Κατά τη διάρκεια της τελετής του θεμελίου λίθου οι κάτοικοι και οι 
παρευρισκόμενοι είδαν με θαυμασμό το ξεροπήγαδο να γεμίζει με δροσερό νερό. 
Το γεγονός αυτό θεωρήθηκε θαύμα, με αποτέλεσμα να ξεκινήσουν και πάλι οι 
έρευνες για τον εντοπισμό της εικόνας της Παναγίας.
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Στις 30 Ιανουαρίου του 1823 και ενώ συνεχίζονταν οι εργασίες για την ανέγερση 
του ναού, η αξίνα του οικοδόμου Εμμανουήλ Μάτσα ή Σπανού προσέκρουσε 
στην εικόνα και την έσπασε στα δύο. Ανάστατος το αντιλήφθηκε και άμεσα 
προσπάθησε να μαζέψει τα κομμάτια και να τα τοποθετήσει στην εικόνα. Ως εκ 
θαύματος αυτά κόλλησαν.

Η εξέλιξη αυτή έγινε γνωστή μέσα σε λίγες ώρες σ’ όλο το νησί, με τους 
κατοίκους να συρρέουν για να προσκυνήσουν τη θαυματουργή εικόνα της 
Παναγίας. Μετά από λίγο διάστημα εξαφανίστηκε και η πανώλη από την Τήνο.
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Της ανευρέσεως της εικόνας ακολούθησε η ανέγερση του περικαλλούς ναού της 
Ευαγγελίστριας, με το σύνολο των εργασιών να ολοκληρώνεται το 1880.

Για το θέμα μπορείτε να παρακολουθήσετε στην pemptousia tv εκπομπή 
στις 11:20 και στις 19.20 με θέμα: «Η Αγία Πελαγία και η εύρεση της 
εικόνας της Παναγίας της Τήνου».
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